

## Jegyzőkönyv

Készült az Arlói Polgármesteri Hivatal Arló, Ady Endre út 162. sz. tanácstermében Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzatának Képviselő-testülete  
**2024. február 23-án 8,00 órától megtartott nyílt üléséről**

### Megjelent RNÖ képviselők:

Bari Gergely	elnök
Horvát Ernő	elnökhelyettes
Papp Sándor	képviselő

### Távollévő RNÖ képviselő:

Bari Tihamér	képviselő
--------------	-----------

### Meghívottak neve, megjelenésük ténye:

Vámos Istvánné dr.	polgármester	nincs jelen
Klisóczkiné Papp Andrea	jegyző	jelen van
Králik Zsuzsanna	jegyzőkönyvvezető	jelen van
Szilágyi Sándor	PTB külső tagja	jelen van

**Bari Gergely:** Köszöntöm a jelenlévőket, köszöntöm Szilágyi Sándort. Megállapítom, hogy az ülés határozatképes. A megválasztott 4 képviselő közül 3 képviselő jelen van.

A testület 4 jelenlévő képviselője **3 igen szavazattal, egyhangúlag** az alábbi napirendi pontokat fogadja el:

### Javasolt és elfogadott napirendi pontok:

- 1.) Pályázati lehetőségek felmérése
- 2.) Munkanélküliség alakulása, foglalkoztatási programok tárgyalása
- 3.) Esélyegyenlőséggel kapcsolatos tájékoztató
- 4.) Indítványok, javaslatok

### Tárgyalt napirendi pontok:

#### 1. Napirendi pont

#### *Pályázati lehetőségek felmérése*

A napirendi pont előterjesztője: Bari Gergely

**Bari Gergely:** A pályázatokat folyamatosan figyeljük. 2023 évben is nyertünk nyomtatót, és laptopot. Nyertünk 550.000,-Ft-ot. Volt egy nagyobb összegű pályázat és a Polgármesteri Hivatal dolgozóitól sok segítséget kapunk, de nem a teljes összeget nyertük meg. Mire már eljutott hozzánk a híre, már elég rövid volt a leadási határidő. Jó lett volna, 10.000.000,-Ft-os pályázatot nyújtottunk be, de csak 1.200.000,-Ft-ot nyertünk. Nagy terveink voltak ezzel az összeggel, de a kevesebb összegnek is nagyon örülünk. Módosítottuk a terveket és a rendezvényen 1.000.000,-Ft-ot zenésre és hangosításra, 200.000,-Ft-ot pedig étkeztetésre szánunk. Ebben a formában változott a terv. Idén, már nagyobb célokat tűztem ki magunk elé, és az új ismeretségeim által, hamarabb hírt kaphatunk a kiírt pályázatokról. Tudunk segítséget kérni a TEF-től. A Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóságot a Belügyminisztérium a Kormány felhatalmazásával 2019. augusztus elsejével hozta létre. Ezen a felületen figyelniünk kell a pályázatokat, mert UNIO-s pályázatokat is ki lehet fogni. A lehetőség adott, csak élnünk kell vele. Pályázhatnánk közmunka programra is. Le kell ülni a Foglalkoztatási Osztály vezetőjével, és megbeszélni a lehetőségeket. Köz munkásokkal ároktisztítást, járda felújításokat lehetne végezni. Készíteni kell ütemtervet, amit benyújtunk a Foglalkoztatási Osztályra. Elbírálás után kapunk embereket, és pénzt a felújításokra. Ezt is lehet igényelni, de titkámöt is.

**Horvát Ernő:** Örülök, hogy nagy terveket tűzött ki elnök úr, de én úgy érzem, hogy a kisebbségi önkormányzatot, elnézést a kifejezésért, de faragják lefelé. Minden évben mi adtuk a csirkéket, a palántákat. Idén, a Jelenlét program emberei látják el ezt a feladatot.

**Bari Gergely:** Én ezt említettem kormány megbízott úrnak is, hogy már hosszú éve a roma önkormányzat feladataihoz tartozott. A szociális földmunka programnak a levezetését már nem mi végezzük el. Ezzel nem értek egyet. Rengeteget dolgoztunk minden évben, és egyre több pénzt kaptunk. Egyre több embernek tudtunk segíteni. Annak idején 500.000,-Ft-ról indultunk, és tavaly már 2.500.000,-Ft-ot kaptunk. Igaz, hogy sajnos jót nem tudtunk tenni soha, de örömmel csináltuk végig minden évben a pályázat lebonyolítását.

**Horvát Ernő:** Szeretném megkérdezni, hogy elnök úr figyelte-e a pályázati kiírásokat, lesz-e számunkra megfelelő ebben az évben?

**Bari Gergely:** Folyamatosan figyelem a pályázatokat. Lehetett volna táboroztatás, de túl szigorú szabályoknak kellett megfelelni, és ezt inkább elengedtem. Ha valamit nem megfelelően bonyolítottunk le, vissza kell fizetni az összeget.

**Horvát Ernő:** Köszönöm szépen a Polgármesteri Hivatal dolgozóinak a segítséget, és kérni szeretném, hogy a továbbiakban is támogassanak minket a pályázatokkal kapcsolatosan.

**Bari Gergely:** Maximálisan megvagyunk elégedve a Polgármesteri Hivatal dolgozóinak a munkájával. Ha másnak nincs mondanivalója ebben a témában, javaslom, hogy térjünk át a következő napirendi pontra.

## **2. Napirendi pont**

## *Munkanélküliség alakulása, foglalkoztatási programok tárgyalása*

**Napirendi pont előterjesztője: Bari Gergely**

**Bari Gergely:** Mindenki nevében mondhatom, hogy nem dúskálunk a munkalehetőségekben. Sokan járnak a szőlőbe dolgozni, napi bejelentővel. Mezőgazdaságban 30 napig dolgozhatnak alkalmi munkával. Illetve építkezésekre szokott elmenni a romaság nagy része. De itt napi bejelentővel csak 15 napot lehet dolgozni. Borsodnádason van munkalehetőség, de soha sem lesz már semmi olyan, mint a kohászat volt. Sajnos azt látom, hogy nem olyan biztosak ezek a munkahelyek. 3-6 hónap, maximum 1 év múlva otthagyják ezeket. Tény, hogy aki akar dolgozni, annak az embernek nem kell már szakmunkás bizonyítvány. Elég, ha csak gyakorlott, és máris dolgozhat. Ezért mondom, ha akar valaki, az talál munkát. Mai napig vannak csellengő emberek, és általában ezekkel van a legtöbb probléma.

**Horvát Ernő:** Én mindig azt szerettem volna, ha inkább az 50 év felettieket alkalmazta volna az önkormányzat, mert fontosnak tartottam ezt a korosztályt támogatni. Viszont látom, hogy akkor a fiatalok szorulnak ki a munkaerő piacról. Így nincs lehetőségük dolgozni. Most sokkal nagyobb számban csellengenek, koldulnak az utcán, mint 8 évvel ezelőtt. Segíteni akartunk rajtuk, de nem lehet őket munkára bírni. Legkevesebb 3 hétig bírják, és elmennek. Az a baj, hogy el is engedik őket, ha nem akar dolgozni, akkor menjen. Megszabadul az önkormányzat egy problémától, de az itt élőkre veszélyessé válnak. Hiányolom a nagy önkormányzatnál azt, amit a kisebbségi önkormányzattól elvesz, hogy a munkanélküliség alakulásába sohase hagytak beleszólást, és a véleményünket se kérték ki, hogy kit vegyenek fel dolgozni. Úgy gondolom, hogy mi is egy szerves része vagyunk a falunak, és meg lehetne kérdezni a mi véleményünket is.

**Bari Gergely:** Én is úgy gondolom, hogy Zsigray Árpád idejében sokkal aktívabban lehettünk.

**Papp Sándor:** Látni lehet, hogy ki akar, és ki nem akar dolgozni. Járom a falut és ösztönözném őket, hogy ha egy hónapra elmegy dolgozni, hátha meglátja a különbséget a 22.000,-Ft-ból való havi megélhetés, és a rendes fizetésből való megélhetés közti különbséget. De nem akartnak. Inkább kéregetnek. Ha megyek boltba, leszólítanak, hogy adjak legalább 100,-Ft-ot. Így kéregetnek mindenkitől. A gyerekeket nem hordják óvodába, iskolába. Ha esetleg hozzá is jutnak némi pénzhez, azt nem tudják beosztani. Egyben elköltik, és egész hónapban kéregetnek. Ha mégis lenne, aki elmegy dolgozni, a kóbor kutyák miatt nem tud eljárni. Ezt az önkormányzatnak kellene megoldani. Nem tudom, mit lehetne már ezzel csinálni. Össze kellene szedni a kutyákat. Volt, akit azért számoltak le a BOSCH-ból, mert hajnal 4-kor ment volna dolgozni és 10 kutya támadta meg. Nem igaz, hogy az önkormányzat nem tesz semmit.

**Bari Gergely:** Az önkormányzat mindent megtesz, amit csak lehet.

**Papp Sándor:** Akkor meg ki kell jelölni két embert, aki ezzel foglalkozik és járja be házról házra a falut, hogy melyik kutya van oltva, chippelve. Hány kutya van a háztartásában.

**Bari Gergely:** Az a baj ezzel, hogy kiengedik a kutyát az útra. És ha tudjuk is, hogy az övé a kutya, szólok neki, hogy zárja be, letagadja.

**Papp Sándor:** Egyre nagyobb a munkanélküliség és ilyeneken is múlik sajnós egy munkahely elvesztése. Azt gondolom, teljesen mindegy ki lesz az élen, ez az állapot csak romlani fog. Nagyon rossz világ áll előttünk.

**Szilágyi Sándor:** Nagyon röviden szeretném hozzátenni, hogy ha jól hallottam említette elnök úr, hogy a CIKÖSZ-el van kapcsolatban.

**Bari Gergely:** Igen koordinátor lettem.

**Szilágyi Sándor:** Sztolyka Attilával nem lehetne esetleg értekezni, hogy itt a környéken van azért igen csak hátrányos helyzetű település. Lehetne egy üzemet létrehozni, ahol kifejezetten romákat alkalmaznak. És lényegesen többet, mint amennyit most foglalkoztatnak. A másik kérdésem pedig a droggal kapcsolatos. Nagyon oda kellene figyelni, és itt fel is hívnám a figyelmüket, hogy van jó pár gyerek a környéken, akik nap, mint nap drogoznak, és lopnak, csalnak, betörnek. Én nem azt kérném, hogy önök intézkedjenek, hanem vannak szakhatóságok, akikkel fel lehetne venni a kapcsolatot.

**Bari Gergely:** Az üzem tervben van. Gondolkoztam csomagoló üzemen, ezt helyben is meg tudnánk oldani. De úgy gondolom, nagyobb lenne a közfelháborodás. Nem értenék meg, hogy először miért csak az a 10 ember került be.

**Szilágyi Sándor:** De ezt lehet később fejleszteni.

**Bari Gergely:** Pont az lenne a cél, már most egyébként meg lenne a kapcsolat is hozzá, hogy a mezőgazdaságot mi üzemeltethetnénk. Tudnánk egy csomagoló üzemet hozzá csatolni, így elegendő munkahelyet teremtenénk. A kapcsolatok által tovább tudnánk értékesíteni a zöldségeket. De gondolok itt például térkövek gyártására. Az lenne a cél, hogy folyamatosan profitáljunk. Ne a támogatások megnyerése legyen a folyamatos cél előttünk, hanem, hogy magunknak teremtsük meg a pénzt. Így tudunk fejleszteni, bővíteni, több munkahelyet teremteni. Beszéltem polgármester asszonnyal, és lehetne gyártani a térköveket. Odafigyeléssel, szép, divatos térkövek készítése, akár egész Magyarország területére is kiterjeszthető. A második kérdésre a válaszom az, hogy folyamatosan tartjuk a kapcsolatot Tóth Lajos Csaba r. alezredes úrral, aki minden alkalommal elmondja azt, a szomorú tény, hogy a megújuló dizájn drogok bevizsgálásának ideje alatt már változik az összetétele, és még nem került tiltó listára. Ezesetben nem büntethető sajnós.

**Szilágyi Sándor:** Akkor ezt szigorúbban kellene venni, mert, ha valakit betörés, lopás, rongálás következtében a rendőrség bevisz, azt másnap kiengedi. Egyre több a betörés, mert nincs pénzük drogra.

**Bari Gergely:** Úgy tudom Arlóból nem olyan régen 4 embert vittek el, aki árulta a kábítószer.

**Szilágyi Sándor:** Ez hasonló a kutya témával, hogy van az önkormányzatnak kapcsolata egy állatmentővel, akinek papíron sok mondanivalója van, de tettekben nem nyilvánul meg. Látom én is milyen sok a kutya a faluban, gazdátlan. Nem etetik otthon, mert ugye nekik sincs. Világos, hogy a kutya addig megy, amíg nem talál valami ennivalót. Falkába verődve támadnak, és volt, mikor az én páromat is a bicikliről leszedték.

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Kutyákkal kapcsolatban, azt tudom elmondani, hogy szerződése van az önkormányzatnak, de ha hívjuk őket, hogy el kell vinni a kutyát, nem jönnek. Munkaidőben igen, de ezek a kutyák éjjel és hajnalban támadnak. Tudjuk mi is, és sokszor jeleztük a problémát, de amikor a legnagyobb szükség lenne rá, hogy összeszedjék a kutyákat, akkor nem jönnek ki. Ennek a megoldása az, amit már próbáltak is, hogy van egy élve fogó csapda a Jezsuitáknál. Fel kell velük venni a kapcsolatot, és oda helyezettetni a csapdát, ahol aktuális a kutyatámadás. Ha befogták, szólunk és elviszik a kutyát. Sajnos előfordul, hogy nem jönnek ki, mert nincs hely, és ki kellett engedni. Azt is tudomásul kell venni, hogy a telepeken megvan, hogy hány férőhelyes. Az állatvédelmi törvény miatt, nem tarthatnak több kutyát. Ebben az esetben nem viszik el, és mi se tudunk mit tenni.

**Horvát Ernő:** A szerződésben nem lehet valamit módosítani?

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Nem, mert ez esetben nem írják alá.

**Horvát Ernő:** Akkor szerződést kell bontani velük.

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Ha szerződést bontunk, nem lesz ez sem. Azért évente 20-25 db kutyát elvisznek. Amit napközben összeszednek, azt elviszik. Nem mondom, hogy 100%-os, de nem nagyon lehet találni itt olyan egyesületet, aki ezzel foglalkozna.

**Bari Gergely:** A drogra visszatérve, r. alezredes úr mondta, hogy a mostani drogok olyan vegyszerek, amik teljesen elkábítják a fogyasztóit. Agresszívek lesznek, és támadnak bárkire. Tizenéves gyerekek fogyasztják ezeket a kábítószereket. 500,-Ft-ért hozzájutnak. A kábítószer ára nem ennyi. Mi lehet benne, hogy ennyire olcsó, és ilyen mértékben rombol? Ha bemegy a kocsmába, 500,-Ft-ért mit vesz? Egy sört. Annak nem lesz semmilyen kábító hatása. Ezt a szert felszívja, és egész nap el van ájulva tőle. Nagyon gyorsan függővé teszi őket, és ha nincs otthon belőle, azért, hogy újra hozzájussanak, bármire képesek. Hozám is betörték már és a pénztárgépet akarták elvinni.

**Horvát Ernő:** Ez már lerágott csont, az ital, a kábítószer, az uzsora. De nem mindig az a hibás, aki adja. Hol van a szülői felelősség?

**Szilágy Sándor:** És ha ezt meg meri említeni a szülőknek, abban a pillanatban felháborodnak, elmondanak mindenféle rasszistának, meg cigány gyűlölőnek. A minap láttam, hogy egy gyerek követ vett fel a földről és dobálni kezdett egy nőt. Szólt neki, és még a szülőnek állt feljebb.

**Bari Gergely:** Sajnálatos módon ez igaz. Ha nincs több hozzászólás, térjünk a következő napirendre.

### 3. Napirendi pont

#### *Esélyegyenlőséggel kapcsolatos tájékoztató*

#### **Napirendi pont előterjesztője: Bari Gergely**

**Bari Gergely:** Nem is ezt a megnevezést adtam volna ennek a napirendi pontnak, hanem inkább a jelen helyzet állapotát. Sajnos ebben a faluban az emberek egyre jobban gyűlölik egymást. Nem csak a roma és a magyar emberek között, hanem ki merem jelenteni, hogy a cigányok rasszistábbak, mint a magyarok.

**Szilágyi Sándor:** De a roma ember is magyar. Nem?

**Bari Gergely:** Az igen. Mindkét oldalról azt látom, hogy általánosítanak. A roma ember azt mondja, hogy mert a magyarnak ezt szabad, a magyar ember pedig, hogy a roma mindent megkap. A cigányoknál vettem észre mostanában, hogy irigyek lettek egymásra. Ezt eddig nem tapasztaltam. A magyar emberen láttam már ezt korábban, igaz durvábban. Az arlói közösség nem jó úton halad. Egy-másra figyelnek, hogy kinek megy jobban a sora, nem a szépre, a jó dolgokra. mint annak idején. Ez már nincs sajnós. Fejre állt a világ. A hazug, csaló, és semmire kellő emberek, akik otthon fekszenek, már azok kellene. Aki otthon van papucsban, rövidnadrágban, hónapról-hónapra, évről-évre, semmit sem dolgozik, de köztisztviselőként álló személy Arlóban. Ez nagyon nagy gond. Aki tenni akar a faluért, az meg el van nyomva. Nekem ez már hajmeresztő. Miért nem ismerik el azokat az embereket, például itt van Képviselő társam, aki tesz azért hogy jobb legyen, tisztességesen eltartja a családját, nincs büntetett előélete, tisztán tartja a portáját. Ezek az emberek miért nincsenek legalább a középkategóriába sorolva? Miért nem ismerik el az igyekezetét? Azt, aki semmit se tesz elismerik, aki dolgozik, azt nem. Ez az oka a faluban a gyűlölködésnek. Egy településen egy közösség így nem működhet.

**Szilágyi Sándor:** Ez a baj, hogy nem tesznek különbséget a tényleg normális életet élő, és a semmirekellők közt. Tudok én is mutatni pár fiatalembert, akik valóban semmit se tesznek, rövidnadrágban és papucsban vannak otthon egész nap. Lehet általánosítani.

**Bari Gergely:** Én nem általánosítottam. Ez tény.

**Szilágyi Sándor:** Térjünk vissza egy kicsit. Óvodába, iskolába kellene járatni a gyerekeket, aztán középiskolába. Tudok olyan családot, ahol 12 éves a gyerek és 2. osztályos, a 10 éves, az is második osztályos. Mi lesz abból a gyerekből?

**Horvát Ernő:** Én ezt a napirendi pontot azért kértem, hogy megbeszéljük, van-e Arlóban rasszista gyűlölet. Épp ezért más nevet adnék neki, de ezt majd megbeszéljük. Sajnos mi érezzük, hogy miként fogadnak minket. Sokkal többet kell bizonyítanunk, mint egy magyar embernek. Ezt a magyar emberek nem érezhetik. Annak idején még az előző polgármesternek is említettem ezt a dolgot. Erre ő nézte a statisztikát és sorolta. De én nem erre gondoltam, hanem amit mi érzünk. Folyamatosan azt érezteti velünk mindenki, hogy mi nem vagyunk elég jók a feladatok ellátására. Felháborítónak tartom, hogy vannak olyan cigány lakta utcák,

ahová a mentő nem megy ki és olyan is, ahová direkt ki lehetett tenni egy megállni TILOS táblát. Szeretném, ha ezt megbeszelnénk minden évben, mert történnek olyan sértő dolgok, amiket nem hagyhatunk szó nélkül. Sokat halljuk azt, hogy ilyen büdös cigány, olyan mocskos cigány. De van büdös paraszt ember is, de ezt tőlünk soha se hallotta senki. 65 éves vagyok, de én ilyen sértő szidalmazást, ami mostanában ér minket roma embereket, még nem hallottam. Roma gyűlölő csoportokat hoznak létre. Egymás közt mondogatják, hogy nem szabad hagyni, hogy ebbe a cigányok beleszóljanak stb. Ez nem jó, ezt nem szabad hagyni.

**Bari Gergely:** Én is láttam, hallottam már ilyet.

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Ezek szórólapok?

**Horvát Ernő:** Meg kell mondani elnök úr, most itt van az ideje.

**Bari Gergely:** Ezt itt hallottuk a hivatalban. Én nem éreztem magam soha büdösnek, meg tetvesnek. Én nem tudom, ezt most miért mondják ránk. Nem veszem magamra, mert nem érdekel, és tudom, hogy akkoriban csak, hogy sértegensenek azért kaptam ezt.

**Szilágyi Sándor:** Nap, mint nap Önök közt vagyok. Én soha egy szóval nem bántottam senkit. Próbáljanak, kiemelkedni, arra a szintre emelkedni, ahol elismerik Önöket.

**Bari Gergely:** Nem lehet.

**Szilágyi Sándor:** Dehogyan nem lehet.

**Bari Gergely:** Ha csak az én színvonalamat nézzük, én rengeteget bizonyítottam, hogy erre a szintre jussak. Ezt nem nagyképűségből mondom, de most én is mondom azt, hogy emelkedjenek fel a magyarok erre a szintre hozzám?

**Szilágyi Sándor:** Én nem erről beszéltem. Én arra lennék kíváncsi, hogy tőlem hallotta-e ezt bárki valaha?

**Horvát Ernő:** Mondta valaki, hogy Önről van szó?

**Szilágyi Sándor:** Én arra szeretnék irányt mutatni, hogy akivel én kapcsolatban vagyok, mindig arra törekszek, hogy felvegyek vele egy stílust, egy hangnemet, azért, hogy meg ne sértsem. Ami viszont pozitív, hogy a cigányság nagy része eljár dolgozni. Akarnak pénzt keresni.

**Horvát Ernő:** Én azt mondom erre, ha a romák kivonulnának, összeroppanna az ország, mert itt a legnehezebb munkát a romák végzik el. Az önkormányzat is érezteti velünk, hogy mi romák vagyunk. A jegyző asszonyról nem mondhatom ezt el, mert ő segít, ha bármi problémánk van, de azért lett volna jó, ha itt lenne polgármester asszony, mert a kisebbségi önkormányzat is el van nyomva, és jó lenne, ha ezt meg tudnánk beszélni. Nem vagyunk elismerve, nem veszik figyelembe, hogy mi mit szeretnénk. Az is sértő, hogy a képviselői tiszteletdíj 30 éve nem emelkedett. Mi nem vagyunk része az önkormányzatnak? Nem tartozunk bele a költségvetésbe? Minden évben oda tesszük magunkat, dolgozunk mi is.

Nem érdemeljük meg, hogy emeljenek a tiszteletdíjunkon? Be fogok jönni a nagytüleli ülesre és meg fogom hallgatni mi folyik itt. Indokolják meg, hogy mi mért nem kaphatunk többet. Elő kell terjeszteni, Sándornak mondom, hogy emeljenek nekünk. Én ezt most nem várom, hogy megválaszolja, én ezt a polgármesternek akartam mondani. Figyeljék meg, hogy nem fogunk támogatni senkit. Ne csak akkor kelljünk, ha politizálni kell. Köszönöm szépen.

**Bari Gergely:** Én 10 év alatt egyszer kértem költségvetés módosítást, de akkor is megalázóan viselkedtek velem.

**Horvát Ernő:** Megalázó felvenni ezt az összeget. Öntsünk tiszta vizet a pohárba, szükség van-e ránk, vagy nincs?

**Bari Gergely:** Azt szeretném még mondani, hogy nagyon rosszindulatúak az emberek. A képviselők közt is vannak, akik uszítják egymást, úgy hogy a háttérben meg szövetkeznek. És aztán jönnek rá, hogy a nagy összefogás nem volt őszinte, mert egymást is átverték.

**Horvát Ernő:** A jegyző asszonytól kérdezném, hogy a költségvetés módosítást hogy tudjuk kérni. Határozatot kell hozni, vagy írásban kérni?

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Bármilyen formában kérhetik.

#### 4. Napirendi pont

#### *Indítványok, javaslatok*

##### a) 2023. évi költségvetéséről szóló 1/2023. (I.27.) határozatának módosítása

**A napirendi pont előterjesztője: Bari Gergely**  
Írásos előterjesztés a jegyzőkönyvhöz mellékelve

**Bari Gergely:** Már el lehet kezdeni szervezni a májusi rendezvényeket. Nem sok pénz van rá. Ha a foci pályán csináljuk az nagyobb költséggel jár. Tudjuk jól, hogy azok a körülmények nem alkalmasak ott. A saját sörözőmben sem szeretném, mert én leszek a támadások középpontjában, hogy nyereségvágyból szervezem oda. Sok és bonyolult készülődésekkel járnak az előkészületek.

**Horvát Ernő:** Miért nem lehet megrendezni nekünk a tónál? Egyeztetni kell az ottani vezetővel, de időben, mert majd az lesz, hogy le lett foglalva. Ezt látom a legkézenfekvőbbnek.

**Bari Gergely:** Tehát akkor a feladatalapú támogatásra II. félévben megkapott leutalt támogatás 517 625,- Ft volt.

Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének (a továbbiakban: nemzetiségi önkormányzat) 2023. évi költségvetéséről szóló 1/2023. (I. 27.) Roma Nemzetiségi Önkormányzat határozatának módosítása vált szükségessé, a 2023. évben feladatalapú támogatásra nyert összeg miatt.



A feladatalapú támogatásra II. félévben megkapott leutalt támogatás 517 625,- Ft volt. A megítélt bevétel miatt a dologi kiadások előirányzatát 517 625,- Ft-tal felemeli.

Amennyiben nincs több hozzászólás, kérem, szavazzunk a 2023. évi költségvetésről szóló 1/2023 (I.27) határozat előterjesztés szerinti módosításról.

*A testület 3 jelenlévő képviselője 3 igen szavazattal, egyhangúlag az alábbi határozatot hozza:*

**Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő- testületének  
9/2024. (II.23) határozata**

**Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évi költségvetésről  
szóló 1/2023. (I.27.) határozata módosításáról**

Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2023. évi költségvetésről szóló Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő – testületének 1/2023. (I.27) határozata 2.a) pontját a következők szerint módosítja:

a) A Nemzetiségi Önkormányzat képviselő-testülete a 2023. évi költségvetését

<b>2 075 250 Ft</b>	<b>módosított költségvetési bevétellel</b>
<b>3 984 407 Ft</b>	<b>módosított költségvetési kiadással</b>
<b>1 909 157 Ft</b>	<b>Hiánnyal</b>
<b>1 909 157 Ft</b>	<b>- ebből működési hiánnyal</b>
<b>0 Ft</b>	<b>- ebből felhalmozási hiánnyal</b>

állapítja meg.

2. A Határozat 1., 2.1., 4., melléklete helyébe ezen határozat 1., 2., 3., mellékletei lépnek.

**Határidő:** 2024. február 23.

**Felelős:** Bari Gergely elnök

**b) Támogatási kérelem**

**Horvát Ernő:** Szeretném kérni, hogy költségvetés módosításról határozatot hozzunk, és megtárgyalják a nagy testület előtt.

**Bari Gergely:** Mindenképpen változtatnunk kell, mert a mi irodánkat rendbe kell tenni. Ahhoz pénzre van szükség. Bárhová megyek, mindenhol szépen berendezett irodákban fogadnak.

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Én még csak annyit szeretnék hozzátenni, hogy a Roma Nemzetiségi Önkormányzat SZMSZ-ben benne van, hogy az elnöknek a fogadóórája

minden szerda 8.00-14.00-óráig tart. Attól függetlenül, hogy az iroda helység nem megfelelő, itt van lehetőség, és még sincs megtartva soha.

**Bari Gergely:** Nem szeretnék kötekedni, de azt érzem, hogy visszafelé tartunk. Emlékszem még a Berecz Alberték irodájára. Esküszöm a cipőmet le akartam venni, mikor beléptem az ajtón. Mi a probléma? A polgármesterek közti különbség a baj? Mióta én vagyok az elnök azt tapasztalom, hogy sokkal többet kell bizonyítanom, megfelelnem, mint valaha bárkinek.

**Horvát Ernő:** Mióta a jelenlegi polgármester van, azóta él ez a probléma. Tudjuk meg, hogy hol a helyünk.

**Bari Gergely:** Meg lehetett nézni az akkori és a mostani irodát.

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Én nem szeretnék ebbe beleszólni, de abban az időben sem az önkormányzat vette meg a bútorokat. Adományokból volt. Meg lehet nézni az én íróasztalomat is és a polgármester asszony íróasztalát is, azok is adomány asztalok. Ezek, multicégtől kiselejtezett, adomány asztalok. Nincs arra pénz, hogy vegyünk új bútorokat.

**Horvát Ernő:** Én ezt még szeretném kiegészíteni, hogy vendégeket se tudunk fogadni. Bárkivel tárgyalásokat szeretnénk lefolytatni, le kell menni Ózdra. Titkárnőnk nincs. Egy kávéval nem tudjuk megkínálni a vendéget.

**Szilágyi Sándor:** Most én, ha jól emlékszem, nem zárkoztak el a legutóbbi ülésen a képviselők, hogy ha nem is a következő, de az első félévi költségvetésből, megpróbálnak bútorokat venni.

**Klisóczkiné PappAndrea:** Igen ez így hangzott el.

**Bari Gergely:** 2022-ben volt, hogy elutasítottuk a polgármester jutalmát. Majd januárban visszakerült elfogadásra. Azt be lehetett építeni. Most mi az oka annak, hogy nekünk ezt nem lehet beépíteni?

**Horvát Ernő:** Amit mi érzünk, azt más nem érezheti.

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Mit kérnek? Konkrétumokat mondjanak. Vita tárgya volt már ez jó ideje. Legyen akkor meg, hogy pontosan mit szeretnének.

**Bari Gergely:** A fűtési szezonban, szükség van 2 darab klímára, mert egy nem elég. Ha esetleg bármilyen pályázat alapján meg tudnánk oldani, erre nem lenne szükség. Szépen be kellene rendezni, szükség lenne egy kabát akasztóra, székek, asztal, szekrény. Van ott szekrény, de nem az én ízlésem. Maradhat, annyival kevesebbet kell költeni. Az, amit oda lehoztak, annak a nagy része szemét.

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Én úgy emlékszem, az egyik képviselő említette, hogy tud jó állapotban lévő, multibútorokat hozni.

**Bari Gergely:** Beszélni kell vele. Élünk ezzel a lehetőséggel.

**Horvát Ernő:** Lenne még egy kérésünk, ha a Képviselő-testület megszavazná, hogy a kisebbségi önkormányzat képviselői magasabb tiszteletdíjat kapjanak. Most is csak 3 hónapra tudunk tiszteletdíjat adni. Nem tudunk emelni, mert kevés a költségvetés.

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Ezzel vitatkoznék. A költségvetésükben a működési támogatást a tiszteletdíjra tudják fordítani. Most is azért lett sokkal nagyobb összegben megállapítva év végén, hogy a támogatást ne kelljen visszafizetni..

**Horvát Ernő:** Ez kevés.

**Kilsóczkiné Papp Andrea:** Dehogyan kevés, hát most is azért kellett 3 hónapban megállapodni, mert nem tudták hányan maradnak és, hogy ne maradjon meg a pénz. Az a keret összeg ki lett fizetve tiszteletdíjra. Volt olyan hónap, hogy az átlag tiszteletdíjnak, a 3x-át kapták. Azért, hogy ne kelljen visszafizetni az önkormányzatnak a pénzt. A tiszteletdíjat a jogszabály határozza meg. Ez mindig is így volt. Mi is akkor veszünk például forgószéket, amikor a JYSK-ben akciós és 20.000,-Ft, nem pedig 80.000,-Ft-os székkel kel kalkulálni. A realitáson belül kell maradni.

**Horvát Ernő:** A titkárnőről szeretnék érdeklődni.

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Én erről nem tudok nyilatkozni.

**Bari Gergely:** Kaptunk titkárnőt, de nem tudom hova ültetni.

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Ha annyira akarnák rendbe lehetne tenni az iroda helységet.

**Bari Gergely:** Nem lehet, mert nagyon hideg van.

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Ideiglenesen át lehetne szereltetni a telefont. Az internetet, közben jöhetne a másik bútor. Folyamatosan mehetne az átalakítás. De ha mindig csak azt mondogatják, hogy ez nem jó, meg az nem jó, nem lesz előrehaladás.

**Bari Gergely:** Most van sok ösztöndíj lehetőség, a KRÉTA rendszeren keresztül lehet megpályázni. Ezt a szülők ugye nem tudják, sokan azt se, hogy mi ez a rendszer. 15.000,-Ft-tól 50.000,-Ft-ig lehet pályázni, tanulmányi eredmény alapján.

**Horvát Ernő:** Nem értek ehhez, nekem az unokámnak az anyja nézi.

**Klisóczkiné Papp Andrea:** Ezt az interneten keresztül lehet elérni. Mindenkinek van már mobiltelefonja. Ha egy ember megmutatná, hogy hogyan is lehetne ezt alkalmazni, akkor ez már pályázható dolog lenne.

**Horvát Ernő:** Ez csak a kisiskolásoknak van?

**Klisóczkiné Papp Andrea:** A KRÉTA rendszert a középiskolában is használják. Meg kell nézni, mert biztos valamelyik menüpontban van tájékoztató.

**Bari Gergely:** Január 11-től már lehet pályázni, 3,5-től, 3,9-ig 16.000,-Ft, 4-es átlagtól 4,49-ig 25.000,-Ft, és 4,5-től-5-ös átlagig pedig 34.000,-Ft.

**Klisóczkiné Papp Andrea:** És mi kell hozzá? Mit kell benyújtani, milyen nyomtatványt kell kitölteni, honnan lehet letölteni? Vagy magában a rendszerben van, és az eredmények alapján? Ha ezt szeretnék kihasználni, ehhez még titkárnő se kell. Kellett volna egy tájékoztatót csinálni mi a hivatalban sokszorosítanánk és szét kellene osztani a lakosságnak.

**Bari Gergely:** Ha nincs több hozzászólás, kérem szavazzunk arról, hogy újabb kérelemmel fordulunk Arló Nagyközség Önkormányzatához, hogy támogassa a Roma Nemzetiségi Önkormányzat iroda berendezését.

*A testület 3 jelenlévő képviselője 3 igen szavazattal, egyhangúlag az alábbi határozatot hozza:*

**Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat  
Képviselő-testületének  
10/2024. (II.23.) határozata  
Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat  
támogatási kérelméről**

Arló Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete Arló Nagyközség Önkormányzatához támogatási kérelemmel fordul, hogy a nemzetiségi önkormányzat irodája berendezéséhez járuljon hozzá.

**Határidő:** 2024. március 31.

**Felelős:** Bari Gergely elnök

**A képviselő-testület, zárt ülésen folytatja munkáját, melyről külön jegyzőkönyv készül.**

K.m.f.



Bari Gergely  
elnök



Horvát Ernő  
jegyzőkönyv-hitelesítő



Králik Zsuzsanna  
jegyzőkönyvvezető